

聚焦许昌“隐形冠军”，推进高质量发展之万杰篇(下)

科技创新驱动，主营收入同比增长20%，2018年营业收入达1.5亿元

# 探秘智能主食机械领跑者“万杰”

(上接3版)

## 3 万杰公司的经营理念是啥？

市场的需求方向，永远是“万杰”的研发方向；客户的满意度，永远是“万杰”的服务标准



万杰公司智能主食机械生产的包子。

“寒酸苦、三起伏、再创新、担责任。”万杰公司董事长王晓杰在一次发言中，将企业20多年的发展历程，总结为这12个字。

“1996年3月，我因买不起一部‘凤凰’牌胶片照相机走上了创业路。当时，公司铸造加工的产品是煤球炉子。白天铸造配件、晚上套炉子，次日再骑人力三轮车到颍桥赶庙会卖炉子。一个寒冷冬天的早上，我的头发、眉毛都被冻得结成了白霜且满脸灰尘。有几个人问路：‘大爷，去桥上怎么走？’那一刻，22岁的我心酸地流下了眼泪……”该公司董事长王晓杰回忆当初艰难的创业经历时感慨万分。

1999年，王晓杰带领工作人员研发了豆制品膨化机、节能型和面机，生产出来却卖不出去。一番思考后，王晓杰才明白“闭门造车”根本无法打开市场的大门。经过充分的市场调

研，万杰公司确定了“市场的需求方向，永远是‘万杰’的研发方向；客户的满意度，永远是‘万杰’的服务标准”的经营理念。

近年来，该公司根据市场需求不断进行商业模式创新，在行业内率先实践了“众筹善业、万店共赢”的互联网+联营租赁新商业模式，依托智能主食设备和互联网技术打造从田间、生产到餐桌的全链条主食产业服务平台，实现食品标准生产与物联智能服务，保障老百姓主食健康。

“我们努力实现从传统制造型企业向服务型制造企业转变。说得通俗一点，就好比一个企业过去只卖茶杯，现在还卖茶叶、水。”郭枫磊说，万杰公司通过“以租代售”的模式，除了提供上门安装、配件维护等售后服务外，还通过整合资源，提供面粉、酱料包等。

## 4 年营业收入增长的秘密何在？

视科技创新为企业发展动力，不断加大自主创新力度



万杰公司的柔性智能车间。

一台智能主食设备能够获得市场认可，离不开市场调研和强大的研发团队。万杰公司面食机械研究所的研发人员具有本科以上学历的有20多人。每一次研发都基于充分的市场调研，同时结合传统面点工艺，对产品进行完善、升级。目前，该公司年产面制主食机械2万多台(套)，主导产品有智能主食生产线、智能包子成型机、智能鲜湿面条机、智能方馒头机、智能和面机、智能揉面机等面制食品机械，产品销往全国20多个省(区、市)。

该公司视科技创新为企业发展动力，不断加大自主创新力度，开展产学研合作，坚持每年研发投入5%以上，远高于同行业水平。2014年8月在河南省科协、省机械工程学会的牵线搭桥下，该公司与浙江大学谭建荣院士签订合作协议并建立“河南省食品机械院士工作站”，为国内食品机械行业引入最高端的智力支持。如

今，谭建荣每年都会来万杰公司四五次，对企业的产品“把脉问诊”，破解发展瓶颈。

目前，该公司建有河南省食品机械院士工作站、河南省面制机械工程技术研究中心、河南省企业技术中心、河南省工业设计中心，先后获得各项自主知识产权151项，其中发明专利37项，实用新型专利95项，外观设计专利13项，软件著作权6项。

“数控包子成型机”“商用智能鲜湿面条机”“智能紧凑型复合供料包子机”三个项目通过省级科技成果鉴定，并获评许昌市科技进步奖一等奖。

近年来，该公司主营收入年均增长20%，整体发展势头良好。“万杰牌”2014年被授予“中国驰名商标”。2015年12月，该公司挂牌新三板；2016年6月，进入新三板创新层，是该行业内首家登陆资本市场的企业。

## 5 万杰公司未来还要怎么发展？

依托政府提供的良好发展环境，智能升级驱动发展



万杰公司董事长王晓杰(左二)向客户介绍产品。本版图片均由记者牛志勇提供

走进万杰公司，花园式的办公环境让人们脸上洋溢着自信和幸福的笑容。智能生产车间内，工人们各司其职，有条不紊。在柔性智能化生产车间，偌大的厂房，工人很少。一台台机器人正在工位上，等待“命令”。而在厂区的一角，一群工人正冒着严寒、有条不紊地焊接钢构，一座新的配套车间框架初现。

“我们公司的智能车间占地面积7700平方米。就我们的柔性智能化生产线而言，正式投运之后，可节省70%的人力。我们测试阶段的生产组效率是人工的3倍，将来可能会达到10倍，甚至更高。”郭枫磊介绍，柔性智能车间用于生产智能鲜湿面条机、智能熟面机等面制主食机械产品，包含智能仓储、智能物流和智能装配生产线，以及配套的MES(生产执行管理系统)等软件系统。项目全部建成投产后，预计新增年产值13亿元，缴纳税收7800万元，新增就业600人。

另外，通过智能“众筹善业、万店共赢”的联营租赁模式，该公司将带动附近传统制造业、原

粮种植业、畜牧业、物流运输业等100多家配套企业集聚发展，逐步形成“三产融合、五新并进”的新型产业发展集群。

“我是从农村走出来的孩子，创业20余年，吃苦受累从未放在心上。一直有一个心结让我耿耿于怀，那就是主食安全。小时候，家里条件不太好，能吃饱已属幸福。现在，生活条件好了，温饱不是问题了，却出现新的问题——主食安全。我创立的万杰公司，正好从事的是主食机械行业，所以自然而然主食安全成了我一直奋斗下去的梦想，也成为万杰公司的梦想！”万杰公司董事长王晓杰的一篇致辞，清晰地表达了这位掌舵人对“主食安全”梦想的追求。

“非公企业前进的每一步都离不开党委、政府营造的良好发展环境。”郭枫磊认为，良好的发展环境是非公企业健康成长的基础保障，以科技创新为支点是推动非公经济高质量发展的动力。近年来，我市不断实施人才强市战略，通过“英才计划”等招揽人才，为非公经济注入了发展活力。

建设智造之都 打造宜居之城

